

国内 ▶B03版 中州 ▶B05版 国际 ▶B06版

|天气・服务|



8℃~20℃

阴天部分地区有小雨 偏北风4级~5级 阵风6级左右

未来几天

10月

15日	多云转晴	8℃~18℃
16日	晴	10℃~18℃
17日	晴	10℃~22℃
18日	多云	11℃~24℃
19日	晴转多云	9℃~24℃

(注:以上信息来源于网络,仅供参考)

8℃~23℃

1.质量

10月13日

20日 多云

污染指数 129 轻微污染 空气质量状况 首要污染物 可吸入颗粒物



天气版QQ群:307978071 天气版新浪微博: @晚报四季天





"干斤"压不垮

关林广场上,一男子怀抱 一对双胞胎站在三轮车上。抱 起两"千斤"(千金)毫不吃力, 真乃大力士!

网友"路上影像"摄

洛阳晚报 瓷艺牡丹杯

□□20周年 "十佳拍客"评选

电话:65550555 18695999335

这次真的该穿秋裤了

今起至周三,全市将出现8℃~12℃降温,可是,有效降水还是没有

□记者 杨凤轩 通讯员 吴文华

入侵我国的一股强冷空气"驾临"我市,昨日,风中已带着一股寒 意。洛阳晚报记者从市气象部门获悉,今起至周三我市全区将出现 大风降温天气,大部分地区降温幅度为8℃~10℃,西部山区或出现 10℃~12℃降温幅度。预计本周我市基本无降水天气过程。

周三最冷 部分山区可能出现初霜冻

进入秋天,每一次降温,穿不穿秋裤都 堪称人们议论最多的话题。从昨天夜里开 始,强冷空气入侵我市,真的到了秋裤重出 江湖的时候。

前几天,我市气温一度升至33℃,前 天、昨天的日最高气温也接近30℃。"站得 越高跌得越狠",在此次冷空气过程中,我 市整体降温幅度或将在8℃~12℃。

据市气象部门预计,本周我市降水量偏 小,但平均气温正常,周一受较强冷空气影 响,我市部分地区有弱降水并有4级到5级 偏北风;周一至周二最高气温较前期下降 9℃~11℃,周三凌晨最低气温较低,山区 4℃左右,其他地区7℃左右,局部地区(以 西部山区为主)可能出现初霜冻(每年入秋 第一场霜冻称为早霜冻,也叫初霜冻)。

具体预报为:今日全区阴天,部分地区有 阵雨或小雨,偏北风4级到5级,阵风6级左右, 最高气温18℃~20℃,最低气温8℃~10℃; 明日全区多云到晴天,最高气温16℃~18℃, 最低气温8℃~10℃。

"这股冷空气是来换季的。"对此次大范 围入侵我国的强冷空气,央视天气预报节目 主持人宋英杰在此前的天气预报中如是 说。"本周中后期我市天气晴好,气温会缓慢 回升。"市气象专家称,虽然气温会缓慢回 升,但回升幅度不会很大,此后我市将进入 最高气温在20℃左右的深秋季节。

旱情持续 或达50年以上一遇水平

12日19时20分,市气象台 发布干旱红色预警信号称,截至 目前洛阳市气象干旱达到重旱 等级,预计未来一周我市仍无大 范围明显降水天气过程,干旱将 进一步发展,综合气象干旱指数 达到特旱(气象干旱为50年以上

"预计本周我市基本无降水天 气过程。"市气象专家称,从目前情 况看,我市旱情仍将持续,提醒各 相关单位在积极抗旱的同时做好 城市和森林的防火工作,并请及时 关注最新天气预报和预警。

相关部门统计显示,8月以来 我市各县(市)、区已经连续70多 天无有效降水,数百万亩小麦播 种受到影响,山区农民吃水也出 现困难。

受降水偏少影响,我市空气 相对湿度也一直偏小,10月10 日,我市空气相对湿度一度维持在 17%的较低水平,距离40%~60% 的人体舒适湿度相差很远,不少市 民出现了嗓子干涩、口唇开裂的等 上火症状。市民朋友要注意补 水,正值菊花盛开,大家可以采撷 新鲜野菊泡水喝。

【微言天气】

@雷冰:感受了几天"夏天"的 温度,大家是不是觉得不舒服啊? 秋天终于要发威了! 要出现大风降 温啦,听说局地气温甚至会下降 10℃,周三凌晨局地将出现霜冻。 又干又热的天告一段落,亲们,你会 把秋裤找出来吗?

@兰星:今(13日)又重阳,是 登高、饮酒、赏菊、食蟹的好日子。 关于重阳最有名的诗是王维这首: "独在异乡为异客,每逢佳节倍思 亲。遥知兄弟登高处,遍插茱萸少 一人。"卢照邻这首也不错:"九月九 日眺山川,归心归望积风。他乡共 酌金花酒,万里同悲鸿雁天。"祝愿 各位父母安康!

@Stronger-梦楠:小伙伴 们,洛阳要大幅降温,该穿的赶紧穿 上了啊,别冻着了。

【诗读四季】

捣衣诗

柳恽(南朝・梁)

行役滞风波,游人淹不归。 亭皋木叶下,陇首秋云飞。 寒园夕鸟集,思牖草虫悲。 嗟矣当春服,安见御冬衣?

【译文】由于风波阻隔,出行 在外的游人滞留不归。水岸边枯 叶飘然落下,陇首山上的云雾随风 飞舞。晚归的鸟儿聚集栖宿,思妇 的窗户下,唧唧的秋虫在断续悲 鸣。等到裁就寒衣,寄到远在千里 之外的陇首塞北,那里已是春回大 地,应当穿上春装了,哪里能及时 见到我寄去的御寒冬衣呢?

/ 相关链接 //

大风降温席卷我国中东部 华北东北将降至0℃以下

据中央气象台消息,未来三天,受 较强冷空气影响,我国江南北部及其 以北大部地区气温将下降6℃~10℃, 局地降温12℃以上。预计此次降温过 后,东北地区、华北北部气温将降至 0℃以下,华北南部、黄淮等地的最低 气温将降至个位数。(据中新网)

全省局地气温下降8℃到10℃

13日晚起,全省大风降温,局部地 区气温下降8℃到10℃。下周三凌晨, 我省北部、西部山区局部或将出现霜冻。

全省大多数地区的最高温度开始 下滑,降到30℃以下。

13日夜里到下周一,全省多云到 阴天,大部分地区有短时阵 雨。受强冷空

气影响,全省自西北向东南先后转偏 北风5级左右、局部地区阵风6到7级, 气温将下降6℃到8℃、局部降温幅度 在8℃到10℃。

下周一,受较强冷空气影响,全省多 云间阴天,部分地区有短时阵雨,全省偏 北风5级左右、局部地区阵风6到7级;下 周二,全省多云到晴天,仍有4级左右的 偏北风:下周三凌晨,北部,西部山区最 低气温较低、局部将出现霜冻。 下周末前后,还有一次弱冷 空气影响我省。

(据《河南商